

ОТЧЕТ-ДОКЛАД

За дейността на:

Н.Ч. 23-ти Септември -1928г.

С.Дива Слатина общ.Гепрги Дамяново за 2022 г.

Народните читалища са самородно, възрожденски творения.

Те продължават своята мисия на обединители, защото принадлежат на всеки Български гражданин решил чрез изкуството и книгата да постигне емоционално удовлетвореност и да намери дом за своите мечти.

Читалищата и Библиотеките в малките населени места, каквото е и нашето село останаха единствени огнища на действителна култура. Читалището ни е място, което обединява и сплотява пъстрата палитра от етноси, различните поколения, обединявайки ги в името на доброто и център за тяхното общуване.

Читалището ни е културна институция, то е въпрос за социално равенство.

Основните най-важни цели, които си поставя всяка година ръководството да се реализира Н.Ч.23 Септември-1928г.

Като истинско народно огнище за духовен възход, да обединява хората в различни форми на културна дейно съобразно техните специфични възрастови особености, като обогатява тяхното съзнание с нова естетическа, научна и друга информация.

Н.Ч. 23 Септември-1928г. търси пътища и форми за активно участие на макар и малкото младежи в селото.

Танцовата група „Шопски ритми“, която се състои от 8 човека ни представлява по празниците на Балкана и участваме с тях във Фолклорните събори.

Благодарение на тях, с.Дива Слатина става съществуващо селище.

През 2021г. със самодейците от съседните села участвахме във Фолклорните празници в с.Говежда, с.Д.Дел, с.Копиловци, с.Дива Слатина, с. Чупрене, с.Руженци и с.Брусарци.

Самодейната ни група участва и в празника на общ.Георги Дамяново .

КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР

Националните и Християнските празници , които отбелязваме е културния календар , почти не се пропускат без тържество в селото ни . Самодейната група участва с рецитали , възрожденски песни , народни песни , танци и други .

Съвместно с Пенсионерския клуб организираме празника на Бабин ден .

Деня на лозаря- Трифон Зарезан.

Живота и делото , борбата срещу османското робство , идеолога , организатора Апостола на свободата Васил Левски 19 февруари

1-ви Март : Ден на Самодееца.

Поднасяне на мартеници на жителите на селото.

3-ти Март- съвместно с Пенсионерския клуб го отпразнувахме.

Доклад изнесе председателя Александър Леонов.

Честване на 8-ми Март : Имаше кулинарен конкурс , като и награди за първите три места.

Посрещане на Пролетта 22-ри Март.

Читалищата са хармоничното им развитие на съвременни млади хора за реализация на творческите им възможности , лични интереси и заложби.

Дейността на читалищното настоятелство през изтеклия период на 2021г. Заседания на които са разгледани множество въпроси и са взети решения по тях.

Приемане на План+Програма за работата на читалището.

Утвърждаване на Бюджет.

Отчет за финансовото състояние на Читалището.

През 2022 г. действителните членове на читалището са 66 бр.

Настоятелството на читалището ни отделя голямо внимание за поддържане на сградния фонд, като търси пътища и форми за ремонт и развитие на материално техническата база на Читалището.

През изтеклата година сменихме цялата дограма на читалищния салон.

Редовно провеждахме репетиции и обновяваме репертоара със самодейния състав за участие в местни, общински, окръжни и национални фолклорни събори.

Равнището на художествената самодейност зависи от художествени ръководители, но за съжаление в много селски читалища като нашето няма средства за такива. Единственият ни резултат от работата на съвместната самодейна група от съседните села е обществената изява. За това грижата за самодейците е изключително важна. Самодейното творчество в различните форми и жанрове е един непресъхващ извор на таланти.

За жалост в селото ни няма училище за да работим с децата още от малки за да възприемат традициите на нашия край към произведенията на старите ни занаяти и любовта към народните песни и танци.

Под призива за България „Заедно да почистим България“, организирахме участия на членове на читалището ни.

Грижим се за цветната градинка пред читалищната сграда.

Неразделна част от читалището е и библиотечната дейност.

Чрез библиотеката на хората се доставя свободен достъп до информация, знание и обем на идеи. Създаваме приятни условия за смислено прекарване на свободното време на желаещите в библиотеката. Имаме необходимост от обогатяване на библиотечния фонд с нови книги. Призоваваме гражданите от селото за даряване на книги.

По повод Лазаров ден, лазарки лазаруваха и поздравиха жителите на селото.

Ден на Славянската писменост и Българска култура 24-май извихме венец и поставихме на входа на читалището.

Секретарката на читалището Лучия Лилова поздрави всички присъстващи.

По повод дена на билките Еньов ден се Брага билки по рода.

Организиране на традиционния събор на селото през месец Август .

Празнуваме деня на възрастните хора на 1-ви Октомври съвместно с
Пенсионерския клуб .

Ден на Народните будители 1-ви Ноември.

Празнуваме и Петков ден по традиция празник (събор) на селото .

Традиционно отпразнуване на Коледно Новогодишни празници .

Н.Ч.23-ти Септември-1928г. с.Дива Слатина . Ще продължи да спазва
традициите си да радва макар и малкото жители на селото, защото това
място е техният Духовен живот .

Селище , което няма минало ...няма бъдеще.!!!

Секретар-библиотекар :



Евлия Лилова

Председател :

Александър Леонов